

公安部要求驾校严格控制本地与外地户籍学员比例

江苏:外地人有暂住证就能学车

据媒体报道,根据公安部规定,将对驾校学车人员实施“限外令”,严格控制本地户籍和外地户籍学员的比例。目前,上海部分驾校已经接到相关通知,并由此提高了外地户籍学车人员的学费,部分涨幅达20%以上。那么,江苏和南京又是什么政策呢?记者了解到,其实江苏一直在对外地户籍的人学车进行控制,但不是通过比例,而是通过严格审查暂住证来实现。

南京:凭暂住证就能学车

记者搜索发现,公安部的相关文件发出已经有一段时间了,青岛、广西等地从去年开始就对外地户籍的人学车进行控制,如广西本色控制的比例为20%。那么南京的情况如何呢?

昨天,记者以考驾驶证为由先后致电五六家驾校,被告知除了B照以上,外地户籍学员同样可在南京报考,和本地学员没有差别,“凭本人身份证和暂住证,

随时可以报名,价格也是一样的。”

记者了解到,目前南京C照的价格在3000元左右,基本在3个月左右就可拿到驾驶证。还有一些驾校设有VIP班,除了贵宾待遇外,还享受绿色直通车,“只要你有时间,可以保证每天上课,最短只要一个半月。”

许多驾校表示,并没有听说有什么“限外令”,“现在在南京打工的外地人这么多,如果对他们学车进行限制,他们到哪里去

学车?不是赶他们走吗?”一位驾校的负责人告诉记者,据他了解,有些地方之所以要限制外地户籍的人学车,是因为那些地方学费便宜,或者考试松散,许多人便想到那边去蒙混过关,但南京考试很严格,而且价格上与周边城市相比没有优势,所以,钻这种漏洞的可能性很小。

防止“假暂住”投机取巧

南京市车管所的一位负责人也告诉记者,“限外令”主要是为了限制一些“假暂住”的,对于真正的暂住者凭暂住证和身份证是可以考的,“说白了就是防止买卖驾照,有些外地人特意舍近求远,跑到一些管理不规范的地方学车。”这位负责人表示,南京对于驾驶证考试实施电子化,要求比较高,不存在弄虚作假,而且南京暂住群体庞大,不

能一刀切,“南京大中专院校比较多,外地大学生群体庞大,近几年大学生学车的越来越多,很多学生选择将户口留在老家,你说他们算不算暂住人口?能不能考驾照?”因此,他们所能做的,是对暂住人口学员的审核而不是限制。

江苏省交管局一位负责人也告诉记者,公安部的这一要求早已有之,江苏也一直在遵照执行,但针对本地户籍和外地户籍,没有一个固定的比例。“就拿苏南跟苏北不同的城市来说,苏南的外地人口要多得多,如果一刀切进行限制的话,是不科学也是不合理的。”这位负责人说,江苏所做的,就是对学车人的暂住证进行严格审查,确保外地学员确实是在本地工作和生活,而不是为了获得驾照。

快报记者 朱俊俊

新闻速递

免费品尝新疆小吃喽
“新疆大集市”下周来江苏

快报讯(记者 沈晓伟)南京市民将有机会品尝到原汁原味的新疆土特产和小吃啦。昨天上午,记者从“第二届新疆名优特农副产品巡回大巴扎”新闻发布会上获悉,10月19日至12月21日,700多种新疆农副产品和工艺品将分别在南京、扬州、南通、常州、无锡、盐城、苏州省内七个城市巡回展出。

此次展会将为江苏百姓展示来自新疆原汁原味的名优特农副产品。据主办方介绍,参展的产品达12大类、40个类别、700多种产品,多为无公害、绿色食品。每天,都将在展区推出免费品尝和特惠商品。具有新疆特色的瓜果以及各类干鲜果品、果蔬饮料、番茄制品、乳制品、罗布麻茶、枸杞等产品都将亮相,市民可在现场免费品尝。新疆大厨还将在现场烤制新疆羊肉串、烤全羊、烤馕、烤包子、大盘鸡、特色抓饭、多馕蒲等独具新疆民族风味的小吃。此外,新疆的民族工艺品、玉石等特色产品也将一展风采。展会现场还将设有商贸洽谈和团购专区。在每个城市巡回展出过程中,现场都将会进行独具新疆特色的民族歌舞表演。

新疆农副产品巡回大巴扎的第一站设在南京。10月19日至24日,活动将在南京市城建规划馆举行,市民可自行前往参观、品尝。

母女俩共20多万元
全被他骗走了

徐州一房产中介老板
非法吸储68万被判3年

从2009年初至当年9月底,徐州一名房产中介老板蔡某以年息20%-60%的利息为诱饵,吸引他人委托放款。短短9个月,吸收市民资金共计68万余元,随后逃亡外地。10月11日上午,徐州鼓楼法院对该案进行公开宣判,以非法吸收公众存款罪判处蔡某有期徒刑三年。

去年6月17日上午,屈女士报案称被蔡某骗了17万元。之后,鼓楼警方连接到市民报案,称他们被成冠投资发展有限公司骗了,公司老板也失踪了。报案人中有一对母女,女儿曹小姐称,2009年3月7日,在母亲的介绍下到该公司办理了委托放贷款合同,借给了蔡某4万元,蔡某只给过她第一季的利息3600元。曹小姐的母亲沈女士则称,2008年底,她到该中介公司借给蔡某10万元,由于起先利息支付很及时,她于2009年3月25日又借给了对方10万元。“辛苦积攒大半生的积蓄就这样打了水漂,还害得女儿损失了数万元。”沈女士后悔不已。

徐州警方于去年12月14日在厦门将蔡某抓获。29岁的蔡某交代,2008年初,他在徐州开了成冠投资发展有限公司,专门做房屋买卖与租赁生意,但生意清淡。后来,便擅自承揽吸储业务,先后与多人签订了借款合同,约定借款利息按月5-6分计算,总共借了68万余元。这些资金他大部分拿去放贷,一部分搞投资,一部分用于自己消费了。后来,由于他支付不起利息,于2009年10月逃到了厦门。蔡某说,委托人的本金一分都没有还,只支付了部分许诺的利息。通讯员 武海林 孙冬花 快报记者 邢志刚

快报记者梳理三条市民意见,无锡交巡警部门分别回应

繁华路段暂不实行“车让人”新规

后续报道
“机动车过斑马线,不让人就罚”

2011年10月11日快报相关报道

昨天,快报报道了无锡设计出全新的电子警察抓拍设备,对机动车过斑马线不停车让人的行为进行抓拍处罚。而昨天,不少市民表达了自己的看法,记者也采访了锡城一些车主,并把他们的意见向无锡市公安交警支队作了反映。快报记者微博

昨天把这条新闻发布了出去,引来很多网友关注。有人质疑,这种处罚手段是否能够真正起到“车让人”的目的;也有人提出,在无锡的某些繁华地区如果实行新规,机动车就别想走了。

意见一

问:有路段行人多怎么办?
答:暂不安装抓拍设备

在众多市民和网友提出的意见中,摆在第一条的是,在无锡的某些主要路段,是否存在停车让人的条件。网友“Caesar斐”说:“许多主路段根本不具备停车条件,这种处罚行为值得商榷。”无锡的车友薛先生也表示,在无锡的中山路崇安寺前,几乎每时每刻都有行人穿行,如果每个行人都要等,中山路也就变成了“中山停车场”。

交巡警部门称,事实上市民通过12345热线反映了同样的问题。交巡警支队则表示,目前,

电子抓拍不会在中山路、人民路等繁忙路段安装,在某些繁华路段目前尚不具备“车让人”的条件。而交警部门选择的电子抓拍地点也不会选择人流量巨大,行人穿梭不停的区域,而是选择有一定人流量,尤其是学校医院等人群较多的地方设置。

意见二

问:行人闯红灯怎么办?
答:只是安装在无信号灯处

有人提出问题,行人闯红灯的话难道也要机动车买单?网友“奇人221”说:“机动车让行人的规定的确非常人性化,但是单方面强制处罚机动车是本末倒置的行为,行人的闯红灯违章同样也应受到处罚。”车友徐先生也有同样的困扰,“别的地方不说,南禅寺门口的人行道实在是乱得很。”对此,交警部门表示,他们不会在有红绿灯的人行道上加装这种抓拍设备,“这个抓拍设

备本身就是为了那些没有信号灯指示的人行道设计的。”

工作人员表示,在有信号灯的人行道上,行人如果闯红灯就按照相应的法律法规办理,而在没有信号灯的人行道上,就需要机动车来礼让行人,而这些没有信号灯的人行道无疑更需要监督。

意见三

问:处罚可否换成其他方式?
答:只规定了50元金钱处罚

驾龄尚不满一年的唐女士称,像她这种工薪阶层其实一般都怕违章,开车都比较小心,被拍到一次就要罚50元让人很心疼,“能不能够选择其他方式,比如说一个小时站岗维持交通,这种处罚也许更有效用。”

交巡警支队表示,法律法规只规定了机动车不让人罚款50元,而没有换成其他处罚的相关规定。快报记者 金辰 胡媚姣

交警“飞信”免费告知:您违法了

高邮交巡警大队称,电子警察“逮”到的交通违法行为不再邮寄信函告知

近日,江苏省高邮市交巡警大队对外宣布,从2011年10月9日下午2点30分起,该市在扬州市范围内实行公安交警执法免费短信告知服务,电子警察拍摄的各类交通违法行为将不再通过邮寄信函告知。

【创新】
免费短信告知交通违法

“苏KJ61XX车主您好:您的车辆于2011年9月6日9:05在射江线(233省道)4公里600米处存在以下违法行为:机动车行驶超过规定时速10%以上未达20%。高邮市交巡警大队提醒:为了您和他人的安全,请文明行车。”10月9日下午,该市司机张先生第一个收到当地警方的告知短信。

该市交巡警大队有关负责人介绍,当天下午2点30分开通这项服务,到晚上6点左右,该大

队科技人员对所采集的9月1日至9月30日一个月的车辆非现场违法行为数量进行审核,比对录入发送,仅3个半小时就向车主及驾驶人发送告知交通违法行为短信1826条。

【高效】
输入到发送几秒钟搞定

警方称,凡是被电子警察所拍摄的非现场违法信息,如:闯红灯、超速行驶、压黄线、驾驶机动车不系安全带等违法行为均可采取短信告知。对驾驶证记分处罚、机动车辆变更、车辆过户等法律规定的违法行为,能

否一并采取短信形式进行告知,该队专业人员正在逐步研制开发。以往被监控所拍摄的违法行为,要通过邮政局邮递通知车主,跨度时间长,甚至会出现遗失、退回等现象。而现在采取短信告知,从输入到发送只需要短短的几秒钟就能完成。

【提醒】

不能以没收到短信为由拒罚

据当地交巡警部门介绍,如果手机号码在交巡警车管所档案中登记准确,都能收到此类免费告知短信。同时,短信有落地回执,目前短信发送内容、发送及接收回执至少保存一段时间备查,如个别告知项需延长保存期限,均按上级公安机关具体要求实行。因此,当事人不能以没收到短信为理由,拒绝或要求逾期

执行相关的处罚决定。

手机号有变要赶快去更改信息

许多车辆驾驶人由于手机号码变更,或者只留下固定电话,则无法享受免费短信告知服务。

根据公安部机动车登记有关规定,机动车所有人联系方式变更的,机动车所有人应当提交身份证明和行驶证,必须由车主本人提交书面申请,车管所审核后才能更改,并以自愿为原则。为此交巡警部门提醒广大车主和驾驶人,要及时去交巡警部门相关受理窗口登记和变更手机信息。车主或驾驶人对收到的短信有疑问的话,可向交巡警部门咨询。

通讯员 周明宝 李杏才
见习记者 丁宇